
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 07/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Ισότιμη αναγνώριση του πτυχίου τους με άλλες Γεωπονικές 

Σχολές της χώρας ζητούν οι πτυχιούχοι της Σχολής Γεωπονίας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Προβληματισμό και έντονο το συναίσθημα της εξαπάτησης και αδικίας νιώθουν εδώ και 
αρκετό διάστημα οι πτυχιούχοι της Σχολής Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 
εξαιτίας του φαινομένου να μην αναγνωρίζεται το πτυχίο τους ισότιμα με άλλες 
Γεωπονικές Σχολές της χώρας και κατά συνέπεια να μην έχουν κανένα επαγγελματικό 
δικαίωμα αλλά και ουσιαστικά καμία δυνατότητα εργασίας. Κανένας τους δεν περίμενε 
τέτοια εξέλιξη, όταν πριν από μερικά χρόνια το ΤΕΙ Ηπείρου συγχωνευόταν με το 
Πανεπιστήμιο και το ΑΤΕΙ Γεωπονίας εξελισσόταν σε Γεωπονική Σχολή με ένα επιπλέον 
έτος φοίτησης. Με την αποφοίτησή τους όμως διαπίστωσαν ότι νομοθετικά τα πλήρη και 
ισότιμα επαγγελματικά τους δικαιώματα δεν είχαν κατοχυρωθεί και νομοθετικά μένοντας 
έτσι πρακτικά μετέωροι, αφού δεν είχαν ούτε καν τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
αποφοίτων του ΤΕΙ Γεωπονίας. Έτσι, έχουμε το παράδοξο να μη νοούνται 
πανεπιστημιακοί τίτλοι, του ιδίου χρόνου σπουδών, της ίδιας ακριβώς ειδικότητας, εν 
προκειμένω του Γεωπόνου (Π.Ε.) και να μην έχουν ισότιμα πλήρη επαγγελματικά 
δικαιώματα. Κι ενώ στο όλο ζήτημα θα μπορούσε πολύ εύκολα με μια πολιτική 
παρέμβαση να δοθεί μια δίκαιη και έντιμη λύση μέσω μιας νομοθετικής ρύθμισης, η 
ολιγωρία, οι παλινωδίες και τα αργά ανακλαστικά της Πολιτείας εξωθούν τους 
αδικούμενους και παγιδευμένους επιστήμονες Γεωπόνους σε πρόσθετα έξοδα και 
χρονοβόρες ταλαιπωρίες προσφυγών στα Δικαστήρια για δικαίωση. Κι όμως, όπως και 
οι ίδιοι αναφέρουν, εισήλθαν στο Α.Τ.Ε.Ι. Ηπείρου μέσω πανελλαδικών εξετάσεων, 
λαμβάνοντας 10.000 μόρια περίπου για την εισαγωγή τους, όταν σε άλλες, μάλιστα 
πανεπιστημιακές σχολές, κάποιοι εισήχθησαν με πολύ λιγότερα μόρια ή κάποιοι 
συνάδελφοί τους, που τώρα χαίρουν πλήρων επαγγελματικών δικαιωμάτων, απέκτησαν 
αναγνωρισμένα πτυχία Α.Ε.Ι. (ΠΕ) από βαλκανικές χώρες. Η αδικία σε όλο της το 
μεγαλείο! Για τον λόγο αυτό ζητούν από την Πολιτεία να αναγνωρίσει το ανώτατο επίπεδο 
σπουδών τους και να τους απονείμει πλήρη και ισότιμα επαγγελματικά δικαιώματα, στον 
ίδιο βαθμό και στο ίδιο επίπεδο με τις άλλες Πανεπιστημιακές Γεωπονικές Σχολές της 
χώρας. Ένα λάθος, όταν επισημαίνεται, πρέπει να διορθώνεται και να μη διαιωνίζεται. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

διορθώσετε τη συνεχιζόμενη αδικία και διάκριση που υφίστανται οι πτυχιούχοι της Σχολής 

Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες αναγνώρισης του ανώτατου επιπέδου 
σπουδών των πτυχιούχων της Σχολής Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και να 
τους απονείμετε πλήρη και ισότιμα επαγγελματικά δικαιώματα, στον ίδιο βαθμό και στο 
ίδιο επίπεδο με τις άλλες Πανεπιστημιακές Γεωπονικές Σχολές της χώρας; 
 
3. Για ποιους λόγους, έπειτα από τη συγχώνευση του ΤΕΙ Ηπείρου με το Πανεπιστήμιο, 
δεν κατοχυρώθηκαν και νομοθετικά τα πλήρη και ισότιμα επαγγελματικά δικαιώματα των 
αποφοίτων του ΤΕΙ Γεωπονίας, αφήνοντάς τους έτσι πρακτικά μετέωρους χωρίς 
επαγγελματικά δικαιώματα και δυνατότητα εργασίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




